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COMISIÓN ESPECIAL DE VIGILANCIA Y SEGUIMIENTO AL PROCESO DE 
DESCENTRALIZACIÓN Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL 

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 
 

PERIODO CONSTITUCIONAL 2.010 – 2.014 
 

Primer Período de Sesiones  
Legislatura 20 de Julio 2.010 a 20 de Julio 2.011 

Artículos 78 y 79 de LEY 5ª de 1992 
 

ACTA # 001 
 

Sesión Instalación Mesa Directiva 
Comisión Especial Ordenamiento Territorial 

Salón Sesiones Comisión Cuarta (IV) Constitucional permanente   
 

Fecha: Miércoles 28 Julio 2.010  
 
Hora: 01:22 p.m.  
 

PRESIDEN LA SESIÓN: 
HR CARLOS ALBERTO ZULUAGA DIAZ, Presidente Cámara de Representantes;  
Doctor JESUS ALFONSO RODRIGUEZ CAMARGO: Secretario General Cámara de 
Representantes;  
Subsecretaria General: Doctora FLOR MARINA DAZA.  
 
Hace uso de la palabra: HR YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc – Comisión Ordenamiento Territorial.  
 
Buenas Tardes.  
 
Solicitamos a los Honorables Representantes, por favor ocupar sus respectivas 
Curules, para dar inicio a la Sesión.  Damos la bienvenida al Presidente de la 
Corporación, Doctor Carlos Alberto Zuluaga Díaz; al Secretario General Doctor Jesús 
Alfonso Rodríguez Camargo y a la Doctora Flor Marina Daza: Subsecretaria General.  
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Haciendo las veces de Presidente Ad Hoc o Presidente Provisional, designamos 
también como Secretario Ad Hoc, al Doctor Jesús Alfonso Rodríguez Camargo, para 
que asuma ésta dignidad y en esas circunstancias, Señor Secretario, sírvase dar 
lectura al Orden del Día y hacer el respectivo Llamado a Lista.  
 
Hace uso de la palabra, Doctor JESUS ALFONSO RODRIGUEZ CAMARGO, 
Secretario General Cámara de Representantes y Secretario Ad Hoc, Comisión 
Ordenamiento Territorial:  
 
Sí Señor Presidente:  
 
ACOSTA CASTAÑEDA  YENSY ALFONSO   Presente.  
BENAVIDES AGUAS  JAVID JOSE    Presente.  
BURGOS RAMIREZ  DIDIER     -o-  
DELUQUE ZULETA  ALFREDO RAFAEL   -o- 
DIAZGRANADOS ABADIA  EDUARDO AGATON  Presente.  
DIAZGRANADOS TORRES  LUIS EDUARDO  Presente. 
DIAZ HERNANDEZ  HOLGER HORACIO   -o- 
DUQUE  NARANJO  YOLANDA    Presente.  
MADRID HODEG  RAFAEL ANTONIO   -o- 
MOLINA TRIANA  ALFREDO GUILLERMO   Presente.  
MORENO VANDEIRA  VICTOR HUGO   Presente.  
NARANJO ESCOBAR  DIEGO ALBERTO    Presente.  
OSORIO SALGADO  NIDIA MARCELA   Presente.  
RENGIFO SANTIBAÑEZ  ADOLFO LEON   Presente.  
VALDEZ BARCHA  JUAN MANUEL    -o- 
 
Hay Diez (10) Honorables Representantes, de los Quince (15) en total, así, la 
Secretaría le certifica que existe Quórum para decidir, Señor Presidente.  
 
Hace uso de la palabra, HR. YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc, Comisión Ordenamiento Territorial:  
 
Le damos la palabra al Señor Presidente de la Corporación, Honorable 
Representante, Doctor Carlos Alberto Zuluaga Díaz, para que instale la respectiva 
Comisión de Ordenamiento Territorial.  
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Hace uso de la palabra, HR. CARLOS ALBERTO ZULUAGA DIAZ, Presidente Cámara 
de Representantes:  
 
Un saludo muy especial para los Honorables Representantes que hacen parte de la 
Comisión de Ordenamiento Territorial.  
 
En una reunión que sostuve con el Señor Ministro del Interior, me decía que ésta 
Comisión debería de abordar un Tema frente a la política y frente a los litigios que 
hay ahí entre varios Departamentos, temas que hoy aquejan a nuestra Comisión. 
Creo que igual con el Presidente Santos, se requiere también el cómo generar una 
Ley Marco en materia de Ordenamiento Territorial, por eso, entonces, quisimos 
instalar en el día de hoy, ésta Comisión, para que Ustedes, que hacen parte de ésta 
Célula Congresional, permitan que tanto el Ministro como el Director de Planeación 
y los Gobernadores que hacen parte de los problemas que hoy hay, limítrofes, 
empiecen a venir a ésta Comisión, a hablar con cada uno de Ustedes y a 
contactarse con la Comisión.  
 
Yo pertenecí a ésta Comisión y ahora está el Doctor Diego y la Doctora Nidia, acá y 
me siento satisfecho de darle paso a éstos dos (2) Honorables Representantes, para 
efectos de que se ponga la dinámica bien interesante, por eso, entonces, en el 
marco de la obligatoriedad que la Ley nos asiste, instalamos oficialmente la 
Comisión de Ordenamiento Territorial y esperamos que entre los pactos que los 
Partidos han acordado, se respete como se han respetado ya en todas las 
Comisiones, para efectos de que los Partidos sigan trabajando en la Agenda 
Legislativa que nos hemos propuesto.  
 
Entonces, pues a todos Ustedes muchas gracias y a Usted Señor Presidente, 
muchas gracias.  
 
Hace uso de la palabra, HR. YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc, Comisión Ordenamiento Territorial:  
 
Muchas Gracias Señor Presidente. En nombre de los Miembros de la Corporación, 
le damos nuestras más sinceras felicitaciones, por su acompañamiento, por su 
compromiso, que le hemos visto hasta el día de hoy con la Corporación; yo creo 
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que nos sentimos bien representados Señor Presidente y muchas gracias por su 
compañía, que Dios me lo bendiga.  
 
Señor Secretario, sírvase dar lectura al Orden del Día.  
 
Hace uso de la palabra, Doctor JESUS ALFONSO RODRIGUEZ CAMARGO, 
Secretario General Cámara de Representantes y Secretario Ad Hoc Comisión 
Ordenamiento Territorial:  
 
Muy bien Señor Presidente.  
 
Llamado a lista y verificación del Quórum:  
 
Primero: Verificación del Quórum.  
Segundo: Instalación de la Comisión de Ordenamiento Territorial.  
Tercero: Postulación, Elección y Posesión del Presidente y Vicepresidente de la 
Comisión: Legislatura 2.010 – 2.011.  
Cuarto: Postulación, Elección y Posesión del Secretario General de la Comisión de 
Ordenamiento: Período 2.010 – 2.014.  
Quinto: Lo que propongan los Honorables Representantes.  
 
Está leído el Orden del Día Señor Presidente.  
 
Hace uso de la palabra, HR. YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc, Comisión Ordenamiento Territorial:  
 
En consideración el Orden del Día. Sigue en discusión. Anuncio que se va a cerrar. 
Aprueban los Honorables Representantes, el Orden del Día leído. Señor Secretario.  
 
Hace uso de la palabra, Doctor JESUS ALFONSO RODRIGUEZ CAMARGO, 
Secretario General Cámara de Representantes y Secretario Ad Hoc, Comisión 
Ordenamiento Territorial:  
 
Están pidiendo la palabra el HR. ADOLFO LEON RENGIFO SANTIBAÑEZ. 
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Hace uso de la palabra, HR. YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc, Comisión Ordenamiento Territorial:  
 
Tiene el uso de la palabra el H.R. ADOLFO LEON RENGIFO SANTIBAÑEZ. 
 
Hace uso de la palabra, HR. ADOLFO LEON RENGIFO SANTIBAÑEZ:  
 
Una sugerencia, igual como hicimos en la otra Comisión y era, unir el punto 
número cuatro con el número tres, para hacer conjuntamente la Elección de 
Secretario, con la de Presidente y Vicepresidente.  
 
Hace uso de la palabra, HR. YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc, Comisión Ordenamiento Territorial:  
 
Aprueba la Comisión el Orden del día con la modificación propuesta por el doctor 
Diazgranados?. 
 
Señor Secretario, sírvase por favor a verificar las listas para votación y verificación 
respectiva del quórum. 
 
Hace uso de la palabra, el Doctor JESÚS ALFONSO RODRÍGUEZ CAMARGO, 
Secretario General de la Cámara de Representantes y Secretario Ad Hoc de la 
Comisión de Ordenamiento Territorial:  
 
Si, Señor Presidente, se procede a la verificación y votación respectiva: 
 
               VOTA: 
ACOSTA CASTAÑEDA YENSY ALFONSO   SÍ 
BENAVIDES AGUAS JAVID JOSÉ    SÍ 
BURGOS RAMÍREZ DIDIER     -0- 
DELUQUE ZULETA ALFREDO RAFAEL   -0- 
DIAZGRANADOS ABADIA EDUARDO AGATON  SÍ 
DIAZGRANDOS TORRES LUIS EDUARDO   SÍ 
DÍAZ HERNÁNDEZ HOLGER HORACIO   -0- 
DUQUE  NARANJO YOLANDA    SÍ 
MADRID RAFAEL ANTONIO    SÍ 
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MOLINA TRIANA ALFREDO GUILLERMO   SÍ 
MORENO VANDEIRA VÍCTOR HUGO   SÍ 
NARANJO ESCOBAR DIEGO ALBERTO   SÍ 
OSORIO SALGADO NIDIA MARCELA   SÍ 
RENGIFO SANTIBAÑEZ ADOLFO LEON   SÍ 
VALDEZ BARCHA JUAN MANUEL    SÍ 
 
Ha sido aprobado, Señor Presidente el Orden del Día, con la modificación solicitada 
Señor Presidente. 
 
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial:  
 
Continúe con el Orden del Día, Señor Secretario. 
 
Hace uso de la palabra, el Doctor JESÚS ALFONSO RODRÍGUEZ CAMARGO, 
Secretario Ad Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial:  
Sí, Señor Presidente.   
 
Postulación, Elección y Posesión del Presidente, Vicepresidente, Legislatura 2010 – 
2011 y postulación, elección y posesión del Secretario General de la Comisión de 
Ordenamiento Territorial de la Cámara de Representantes, periodo 2010 – 2014. 
 
 Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial:  
 
Se abren las postulaciones para Presidente y Vicepresidente, para el periodo 
legislativo 2010 – 2011, y para la Secretaria, para el periodo Constitucional 2010 – 
2014.  
 
Sí, doctor CARLOS ALBERTO ZULUAGA, Presidente Honorable Cámara de 
Representantes. 
 
Hace uso de la palabra H.R., CARLOS ALBERTO ZULUAGA DÍAZ, Presidente 
Honorable Cámara de Representantes.  
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Sí, Señor Presidente, se nos había informado por parte de los compromisarios, 
frente a la elección de Mesa Directiva de la Comisión, Presidente y Vicepresidente, 
me informa de acuerdo con los pactos el doctor Hodeg, que sí hay unos 
compromisos. Como nos dijeron que no había compromisos, queríamos hacerles el 
homenaje al doctor Holger y a la doctora Nidia. 
 
Pero yo quiero, que se clarifique el tema ya mismo, porque si algo hemos venido 
haciendo es respetar los pactos, lo hemos hecho en todas las Comisiones, pero si es 
importante que haya claridad. El doctor Naranjo, es compromisario y me dijo que 
no había esos pactos. Yo diría, Señor Presidente que frente a Presidente y 
Vicepresidencia, votemos. Hagamos lo siguiente… doctor Valdez, permítame por 
favor, y ya le doy el uso de la palabra. 
 
Creo importante que los compromisarios digan de una vez como fueron los pactos, 
ya que nadie sabe y es bueno saber, para tener tranquilidad al respecto, cierto, no 
tenemos ningún problema en cumplirlos, pero es importante que nos digan. 
 
Hace uso de la palabra H.R. LUIS EDUARDO DIAZGRANADOS TORRES.    
 
Felicitamos al Señor Presidente de la Cámara, por la transparencia para que 
realmente se haga realidad. 
 
Hace uso de la palabra H.R., CARLOS ALBERTO ZULUAGA DÍAZ, Presidente 
Honorable Cámara de Representantes.  Mire, por favor, el doctor Gaviria, es 
compromisario del Partido Liberal y queremos, que le manifieste a la Comisión, 
como fueron los pactos frente a la Comisión de Ordenamiento Territorial. Porque 
es bueno tener esa claridad. 
 
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE REPRESENTANTE A LA CÁMARA SIMON 
GAVIRIA, mediante Altavoz - :  Presidente corresponde al Partido de la U,    
Vicepresidente, es del Partido Liberal y el Secretario General, es del Partido 
Conservador. 
 
Hace uso de la palabra H.R., CARLOS ALBERTO ZULUAGA DÍAZ, Presidente 
Honorable Cámara de Representantes.  Lo que dice el doctor Gaviria, es que: 
Presidente, corresponde al Partido de la U, Vicepresidente al Partido Liberal y 
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Secretario General, al Partido Conservador.  Entonces, el doctor Diazgranados, 
donde está, para que por favor, nos informe.  Como compromisario del Partido 
Conservador 
 
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial:  
 
Tiene el uso de la palabra el Honorable Representante a la Cámara Juan Valdez. 
 
Hace uso de la palabra, HR., JUAN MANUEL VALDEZ BARCHA: Un saludo especial 
para todos los colegas, creo que lo mejor en aras a un buen procedimiento y con el 
respeto que se merece esta Comisión y los colegas, es que haya un receso que nos 
permita incluso a los Parlamentarios que estamos instalando la Comisión Séptima 
Constitucional, para poder terminar como es debido esta instalación, para que de 
una vez ustedes puedan finiquitar estos asuntos en cuanto a los compromisos que 
han hecho las mayorías para la Presidencia y Vicepresidencia de la Comisión Legal 
de Ordenamiento Territorial. 
 
Igualmente, quiero dejar el precedente y el mensaje  que nosotros como ASI, 
Alianza Social Indígena, acogemos y respaldamos esos acuerdos de las mayorías 
pero también esperamos que las minorías, en particular la ASI, e igualmente otros 
partidos que representan las minorías tengan una participación en los próximos 
periodos  en las Vicepresidencias, para que en esta Comisión haya una 
participación equitativa. 
 
Acogemos y respaldamos los acuerdos de las mayorías para la escogencia de 
Presidencia y Vicepresidencia para este periodo, pero esperamos que nosotros 
podamos participar en los próximos periodos. 
 
Gracias, Señor Presidente. 
 
Hace uso de la palabra H.R., CARLOS ALBERTO ZULUAGA DÍAZ, Presidente 
Honorable Cámara de Representantes.   
 
Como habíamos dicho, que como no había esos pactos, le había dicho a la doctora 
Nidia que aceptara, pero entonces, clarificado el tema de la U, no hay problema 
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por el Partido Conservador, que el Partido Liberal, lance su candidato para la 
Vicepresidencia, elegimos el Vicepresidente, el Secretario y hacemos un receso de 
cinco (05) minutos para el tema de la Presidencia.  Si usted lo considera Señor 
Presidente. 
 
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial:  
 
Bueno, está en consideración  la propuesta del Honorable Presidente de la Cámara 
de Representantes, para elegir Vicepresidente y Secretario de la Comisión, 
seguidamente, hacemos un receso de cinco (05) a diez (10) minutos para elegir 
Presidente. 
 
Entonces, una vez realizada la claridad, abrimos las postulaciones para los cargos 
de la Vicepresidencia y de la Secretaria de la Comisión de Ordenamiento Territorial 
de la Cámara de Representantes. 
 
Están abiertas las postulaciones, el Señor Secretario llevará un orden de 
inscripción… 
 
Tienen el uso de la palabra el Honorable Representante a la Cámara 
DIAZGRANADOS. 
 
Hace uso de la palabra, HR., LUIS EDUARDO DIAZGRANADOS:  
 
Gracias, Señor Presidente, estaba comunicándome con uno de los compromisarios 
del Partido Cambio Radical y me informaba, que la Vicepresidencia dentro de los 
acuerdos le correspondía al Partido Cambio Radical. Quiero, como vocero del 
partido, aclarar el tema como integrante del mismo, no tendría ningún 
inconveniente en ceder mi aspiración, pero sí valdría la pena tener total claridad de 
estos acuerdos a efectos de evitar inconvenientes y malos entendidos   
 
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial:  
 
Tiene el uso de la palabra el H.R. Diego Naranjo. 
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Hace uso de la palabra, HR., DIEGO ALBERTO NARANJO, Gracias, Presidente. 
 
En aras de que haya un buen entendimiento y cordialidad, quiero, manifestarles 
que soy compromisario del Partido Conservador. Donde está el Representante 
Jack,  tengo entendido que hubo acuerdos en el tema de las Secretarias de las 
Comisiones Legales en lo otro, no hubo acuerdos, lo dejo como constancia, 
Presidente, no con aras de dilatar el proceso con decir lo que realmente se acordó.  
Reitero, que hubo un compromiso con relación al tema de las Secretarías de las 
Comisiones Legales, y al Partido Conservador, le correspondió la de la Comisión de 
Ordenamiento Territorial. 
 
Para Presidente y Vicepresidente, se dejó en libertad, porque no se hizo ese 
compromiso, gracias, Señor Presidente. 
 
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial:  
 
Tiene el uso de la palabra el H.R. Holger Díaz. 
 
Hace uso de la palabra, HR., HOLGER HORACIO DÍAZ HERNÁNDEZ. Gracias, Señor 
Presidente. 
 
Independientemente de que algunos colegas de la Comisión de Ordenamiento 
Territorial hayan pensado en mi nombre para la Presidencia de la Comisión, quiero 
dejar claro que como Representante del Partido de la Integración Nacional, que 
representamos las minorías, que también tenemos derechos a participar, porque la 
verdad, es que dentro de las Comisiones Constitucionales y dentro de lo que tiene 
que ver con la Mesa Directiva, nosotros para evitar dificultades, simplemente 
hicimos unos acuerdos y esperamos que ojalá, en las Comisiones Legales nos den la 
oportunidad. 
 
 
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial:  
 
Honorable Representante DIAZGRANADOS, tiene el uso de la palabra. 
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Hace uso de la palabra, HR., LUIS EDUARDO DIAZGRANADOS TORRES: Gracias, 
Señor Presidente. 
 
Estuve hablando con uno de los compromisarios del Partido Cambio Radical, y él, 
tiene un mensaje de texto que le enviaron hace días, en donde quedaban ya 
definidos esos acuerdos. Sin embargo, pienso que nosotros aquí debemos dar un 
ejemplo de cortesía parlamentaria y si hay un aspirante, así sea que esté por fuera 
del acuerdo de unidad nacional que tenga esa aspiración de ser Vicepresidente, 
considero que nosotros debemos ser elegantes en ese sentido y evitar de avasallar 
esos partidos  minoritarios y darle la oportunidad al Parlamentario que tiene esa 
aspiración válida igual que las otras. 
 
Entonces, yo si quisiera poner a consideración de los Honorables Representantes 
integrantes de esta Comisión Legal de Ordenamiento Territorial, de tal suerte que 
se pudiera dar trámite de manera inmediata y entonces que le hagamos el 
homenaje al Honorable Holger Díaz. 
 
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial:  
 
Muy bien Honorable Representante DIAZGRANADOS. Entonces, aclarado el tema 
por parte de los compañeros parlamentarios y del mismo Presidente de la 
Corporación, procedemos a abrir las postulaciones para los cargos de Presidente, 
Vicepresidente y Secretario General de la Comisión de Ordenamiento. Están 
abiertas las postulaciones. 
 
Tiene el uso de la palabra el Honorable Representante Alfredo Molina y 
seguidamente, el Honorable Representante Diego Naranjo. 
 
Hace uso de la palabra H.R. ALFREDO GUILLERMO MOLINA TRIANA:  
 
Gracias, Presidente, creo básicamente  que nos hemos excedido en el tema de la 
responsabilidad y seriedad y por estar corriendo también, nos pasa este tipo de 
situaciones. Sin embargo, en el día de hoy lo primerio que quiero es decirle al 
doctor Holger, que  cuenten que el Partido de la U, es una bancada hermana, que 
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no viene a arrollar y menos a imponer ejercicios que no es nuestro estilo, 
simplemente cuando uno viene en una delegación, simplemente tienen que 
respetar esos pactos, porque después se pueden tener inconvenientes en el tema 
de las bancadas. 
 
Si la situación fuera de conformidad de lo planteado con usted  o de no, ya 
estaríamos marcando el nombre suyo para la Presidencia, sin embargo, en este 
momento fuimos reconvenidos frente al tema de los pactos y en ese sentido, para 
mantener la armonía de los pactos, para mantener la cordialidad dentro del 
Congreso. 
 
Nosotros debemos asumir la Presidencia de la Comisión en este año y digo 
nosotros, en el ejercicio de la bancada de la U, pero siempre con el compromiso de 
respetar las demás bancadas y especialmente, a todos los Representantes. Creo 
que eso es todo y en el día de hoy, quiero postular como Presidente de la Comisión 
de Ordenamiento Territorial al doctor al doctor ADOLFO LEON RENGIFO, 
Representante a la Cámara por el Departamento del Valle, quien tiene una 
importante trayectoria en materia del Ordenamiento Territorial, precisamente, por 
los cargos que ha ocupado, y segundo, porque fue una de las personas que desde  
la bancada del Partido de la U,   luchó para llegar a la Comisión de Ordenamiento 
Territorial, fundamental para el desarrollo del país. 
 
Dejo en consideración de todos los representantes de las bancadas y postulo al 
doctor Adolfo León Rengifo, para ser Presidente. Igualmente, aprovechando el 
tiempo, porque debemos ser objetivos, postulamos y estamos de acuerdo con la 
buena voluntad de Cambio Radical y entonces, sería  el doctor HOLGER DÍAZ, en el 
cargo de Vicepresidente de la Comisión, en responsabilidad y también el pacto del 
compromiso  los amigos de Cambio Radical están poniendo sobre la mesa el 
compromiso que valoro frente al Congreso. 
 
Finalmente, como Secretario de la Comisión, al doctor Benjamín Niño Flórez, sé 
que se ha desempeñado bien el ejercicio de la Comisión y también en respeto al 
hermano Partido Conservador. 
 
 Hace uso de la palabra, HR., LUIS EDUARDO DIAZGRANADOS TORRES: Yo quisiera 
postular en cabeza del Representante HOLGER DÍAZ a la dignidad de la 
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Vicepresidencia de la Comisión de Ordenamiento Territorial de la Cámara de 
Representantes. Sé que es un Médico Cirujano, graduado en la Universidad Libre 
de Barranquilla, quien ha tenido un desempeño como funcionario público en la 
Secretaría de Salud del Departamento de Santander y de igual manera, como 
Secretario de Desarrollo del mismo Departamento, tengo entendido, que es una 
persona que seguramente le va a prestar un importante servicio a la Comisión 
Legal de Ordenamiento Territorial. 
 
Entonces, queremos hacer su postulación oficial y nuestro incondicional apoyo a las 
aspiraciones del Candidato del Partido de la U para la Presidencia de la Comisión, el 
doctor ADOLFO LEÓN RENGIFO e igualmente, al aspirante del Partido Conservador 
para la Secretaría General de la Comisión, el doctor BENJAMIN NIÑO FLOREZ. 
Muchas Gracias. 
 
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial:  
 
Tienen el uso de la palabra el Honorable Representante a la Cámara Diego Naranjo. 
 
Hace uso de la palabra, HR., DIEGO ALBERTO NARANJO ESCOBAR, Gracias, 
Presidente. 
 
Quiero primero, a nombre del Partido Conservador, dar la bienvenida a todos los 
compañeros que hacen parte de la Comisión de Ordenamiento Territorial y 
agradecerles al Partido de la U, a Cambio Radical, al PIN, al Partido Liberal y a los 
demás Partidos que hacen parte de esta Corporación para que se respeten estos 
pactos, sobre todo, a Cambio Radical que ha hecho un gesto de solidaridad 
parlamentaria.  
 
A nombre del Partido Conservador, decirle al Partido de la U, que respaldamos la 
postulación del doctor ADOLFO LEON RENGIFO, a quien le deseamos los mejores 
éxitos para hacer una buena gestión en un tema como es el Ordenamiento 
Territorial, el cual, hoy nos aboca a hacer que una orden de la Corte Constitucional 
se cumpla, sobre todo que hace 16 años que venimos hablando del tema de 
Ordenamiento Territorial y no hemos podido. 
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Pienso que es la oportunidad, señor Presidente, para que entre todos podamos 
hacer eco, historia en esta Comisión para que se recupere el status que se merece 
en beneficio de todos los colombianos y en desarrollo de todas las Regiones del 
País. 
 
Igualmente, quiero postular para la Vicepresidencia, al doctor   HOLGER HORACIO  
DÍAZ NARANJO, Médico Cirujano, Secretario de Desarrollo del Departamento de 
Santander, Secretario de Salud del Departamento de Santander, un hombre ilustre 
que se ha hecho elegir y en nombre del Partido Conservador, lo postulamos para el 
cargo de Vicepresidente de la Comisión. 
 
Queremos en nombre de la Bancada Conservadora y de los Representantes que 
están aquí, que nos respalden en la postulación del Secretario de la Comisión, que 
es el doctor BENJAMIN NINÑO FLOREZ, quien sin duda será un apoyo para ejercer 
nuestras funciones de la mejor manera. 
 
Gracias, Señor Presidente, Señor Secretario y esas son las postulaciones que hago a 
nombre del Partido Conservador, gracias.    
 
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial:  
 
Se cierran las postulaciones con toda la claridad expuesta en este recinto. Se 
nombra una Comisión Escrutadora, integrada por los siguientes Honorables 
Representantes a la Cámara:  
 

1. El Honorable ALFREDO DE LUQUE ZULETA  
2. Honorable NIDIA MARCELA OSORIO SALGADO  

 
Señor Secretario, sírvase llamar a lista para la respectiva votación. Antes de 
proceder, se concede el uso de la palabra al Honorable Representante a la Cámara, 
doctor ALFREDO DELUQUE 
 
Hace uso de la palabra, el H.R. ALFREDO RAFAEL  DELUQUE ZULETA. Buenas 
tardes para todos los compañeros, yo solamente quiero hacer un llamado a la 
realidad Señor Presidente, acabo de recibir una llamada de uno de los 



15 
 

compromisarios, el doctor Augusto Posada, quien me dice que está con el Doctor 
Simón Gaviria, quien le ratifica que la Vicepresidencia, es para el Partido Liberal, yo 
solamente, quiero que se haga claridad de que si hay un pacto o acuerdo sobre el 
tema, no nos vayamos a saltar. 
 
Aclaro, que no tengo nada contra Holger, sino que hago un llamado al 
cumplimiento de ese compromiso. Podríamos pedirle a los compromisarios que se 
acerquen a la Comisión para aclarar ese tema  en cuanto a la Vicepresidencia, 
porque con las versiones encontradas, podríamos tomar una decisión aquí que no 
vaya acorde con lo que se logró la semana pasada 
 
 
Hace uso de la palabra, HR., LUIS EDUARDO DIAZGRANADOS TORRES:  
 
Para hacerle claridad al Representante Deluque.  
 
El Doctor Jack de San Andrés, me ratificaba que dentro de los acuerdos le 
correspondía la Vicepresidencia a Cambio Radical. Creo que eso quedó 
debidamente claro, quedan tres años más para respetar las aspiraciones válidas de 
cada uno de los integrantes de esta Comisión. Gracias, Señor Presidente.    
 
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial:  
 
Muy Bien Honorable Diazgranados. Tiene la palabra el H.R. Diego Naranjo  
 
Hace uso de la palabra, HR., DIEGO ALBERTO NARANJO ESCOBAR.  Gracias, 
Presidente. 
 
Hagamos la votación, me parece que es lo correcto y más bien se mira en el 2° año 
o en el 3° y se puede hacer un cambio para que el Partido Liberal pueda estar. Creo 
que lo procedente es que podamos avanzar en el tema. Muchas gracias. 
 
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial:  
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Tiene la palabra el Señor Presidente de la Cámara de Representantes, doctor Carlos 
Alberto Zuluaga Díaz. 
 
Hace uso de la palabra, HR., CARLOS ALBERTO ZULUAGA DÍAZ, Presidente de la 
Cámara de Representantes. 
 
Presidente, aquí hay dos situaciones, Cambio Radical, como nos mostró el 
compromisario la Vicepresidencia está para Cambio Radical y nos dice el Dr. Simón 
Gaviria, que es para el Partido Liberal. Entonces, yo le pido al Partido Liberal en que 
si el año entrante la Vicepresidencia es para el Partido Conservador, no tenemos 
inconveniente, me parece que aquí deben estar los compromisarios, nosotros los 
invitamos porque, Diego es compromisario y ni siquiera sabía que la Presidencia 
era para la U, y ni siquiera sabía que la Vicepresidencia era para el Partido Liberal. 
 
Yo diría, en un buen ambiente, que el Partido Liberal facilite el tema y hacemos el 
ajuste a cargo del Partido Conservador, sin ningún problema. 
  
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial: 
 
Bueno, hecha la claridad del Señor Presidente de la Corporación, quien además, es 
el garante de todos estos acuerdos que estamos realizando aquí. Creo que hay 
suficiente claridad. 
 
Tiene el uso de la palabra el Honorable Representante Simón Gaviria.  
 
Hace uso de la palabra, HR., SIMÓN GAVIRIA, Presidente buenas tardes.  
 
Un saludo para los Honorables Representantes miembros de la Comisión, un saludo 
para el Señor Presidente de la Corporación.  
 
Efectivamente, creo que en esta Comisión hubo un malentendido con los amigos 
de Cambio Radical, desde el punto de vista que tomaron un archivo antiguo con 
respecto a los planteamientos que se han destacado para esta Comisión. 
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El primer año de esta Comisión  y así ha sido debidamente verificado con el doctor 
Augusto Posada del Partido de la U, quien es el encargado de manejar las planchas, 
y es, que la Presidencia, es para el Partido de la U, la Vicepresidencia es para el 
Partido Liberal y la Secretaría General de la Comisión es para el Partido 
Conservador Colombiano. 
 
La Presidencia del Partido Cambio Radical llega el próximo año, el segundo año, en 
materia de acuerdos, eso debería dar la suficiente claridad y creo que eso permitirá 
que ya cerrando esta Comisión se cumplan los acuerdos en todas las Comisiones.   
 
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial:  
 
Tiene el uso de la palabra el Honorable Representante DIAZGRANADOS. 
 
Hace uso de la palabra, HR., LUIS EDUARDO DIAZGRANADOS TORRES:  
 
Respetuosamente pongo a consideración de todos los Honorables Representantes 
miembros de esta Comisión la siguiente propuesta, que traten de llegar a un 
acuerdo el Partido Liberal con el doctor Holger Díaz, si en efecto, no es posible, de 
tal suerte, que puedan hacerse las postulaciones con las personas que queden 
postuladas. 
 
Simplemente eso, Señor Presidente. 
 
Hace uso de la palabra, HR., CARLOS ALBERTO ZULUAGA DÍAZ, Presidente de la 
Cámara de Representantes. 
 
Señor Presidente, yo le pido al Doctor Simón y a los amigos de Cambio Radical que 
se pongan de acuerdo para revisar el resto de temas para evitar tener esos 
traumatismo, el Partido Liberal y Cambio Radical, constataron que la 
Vicepresidencia sí es para el Partido Liberal, entonces, frente a eso por ello he 
invitado a los compromisarios para que se hagan presente porque el Partido 
Conservador siempre juega limpio frente a esos compromisos y por eso, Señor 
Presidente, me gustaría saber doctor Simón el segundo año cómo está?. 
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Hace uso de la palabra, HR., SIMÓN GAVIRIA,  
Presidente el segundo año, la Presidencia es para el Partido Liberal y 
Vicepresidencia para Cambio Radical.   
Hace uso de la palabra, HR., CARLOS ALBERTO ZULUAGA DÍAZ, Presidente de la 
Cámara de Representantes. 
 
 Doctor Gaviria, y el Partido Conservador que tiene para el segundo año?. 
 
Hace uso de la palabra, HR., SIMÓN GAVIRIA, Presidente, Vicepresidencia para el 
tercer año. 
 
Hace uso de la palabra, HR., CARLOS ALBERTO ZULUAGA DÍAZ, Presidente de la 
Cámara de Representantes. 
 
Doctor  Holger, entonces, nosotros le cedemos la Vicepresidencia para el tercer 
año, si ellos aceptan que ustedes arranquen ya o lo que ustedes determinen, 
nosotros no tenemos ningún inconveniente para arreglar este impasse, ya sea la 
Vicepresidencia para el doctor Holger o para el Partido Liberal, lo que ustedes 
determinen. 
 
Me gustaría, señor Presidente, que un representante del Partido Liberal nos dijera 
como considera el tema, y entonces, se inicie la votación respectiva. 
 
Hace uso de la palabra H.R. RAFAEL ANTONIO MADRID HODEG.   
 
Gracias, Presidente, nosotros como Partido Liberal, creemos que se deben cumplir 
los acuerdos, así lo hemos venido haciendo eligiendo Mesa Directiva en la 
Corporación, Presidentes, Vicepresidentes, Secretarios, Subsecretario, en las 
Comisiones Constitucionales también hemos venido cumpliendo los pactos. 
 
Nosotros como bancada Liberal, vamos a hacer honor a los pactos por eso vamos a 
votar en la Comisión por el candidato de la U, Adolfo León Rengifo y para 
Secretario de la Comisión, por el doctor Benjamín Niño Flórez del Partido 
Conservador, para así cumplir los compromisos pactados. 
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Postulamos en nombre del Partido Liberal al Doctor VICTOR HUGO MORENO, 
Representante del Amazonas, Abogado, Especialista en Derecho de Fronteras y 
creo que podemos volver a reabrir las postulaciones en aras de que se cumplan los 
compromisos pactados en esta Corporación.  Gracias, Presidente. 
 
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial: 
 
Entonces, ponemos en consideración la proposición del Honorable Representante 
para reabrir las postulaciones. Sírvase Señor Secretario llamar a lista para verificar 
la votación. 
 
Pero antes, concedemos el uso de la palabra al Honorable Representante Holger. 
 
Hace uso de la palabra, HR., HOLGER HORACIO DÍAZ HERNÁNDEZ      . 
 
Gracias Presidente.  
 
De acuerdo a lo que ha establecido el Partido Liberal, retiro mi nombre como 
candidato a la Vicepresidencia, de verdad que quiero agradecer al doctor Eduardo 
Diazgranados, por haberme postulado y haber cedido la posibilidad que tenía 
Cambio Radical de la Vicepresidencia.  
 
Igualmente, agradecerle al Partido Conservador, al Presidente del a Cámara de 
Representantes, por haber querido negociar un cambio, que fuese el primer año mi 
nombre en la Vicepresidencia y cuando le correspondiera al Partido Conservador lo 
asumiera el Partido Liberal. 
 
Pero también quiero dejar una constancia de un tema que nosotros debemos 
revisar en estos cuatro años de las sesiones de la Honorable Cámara de 
Representantes. Nosotros retiramos el nombre de la Vicepresidencia cuando la 
teníamos ganada, por unos pactos con el Partido Liberal donde estaba el doctor 
Gaviria en la Comisión, donde también estaba el Presidente de la Corporación, 
donde estuvo el doctor Roosevelt Rodríguez, donde estaba adicionalmente el 
doctor José Fernando Bautista, el doctor Germán Varón a nombre de Cambio 
Radical y lo retiramos  con el compromiso de que al siguiente día nos reuniríamos 
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para revisar el tema de las dignidades en las Comisiones Constitucionales y en las 
Comisiones Legales donde hubiese presencia del Partido de Integración Nacional. 
 
Desafortunadamente, nos dejamos engañar y esos significó que no hubiese 
presencia del partido en ninguna de las Comisiones, es desafortunado esto, 
nosotros somos un partido que tienen 11 Representantes a la Cámara, que es un 
partido que viene a hacer un trabajo serio, fuerte de cara al país y quiero dejar 
constancia   de mi inconformidad porque me parece que así no se manejan las 
cosas y creo que no es a garrotazos que uno tiene que coger a los demás para 
apabullarlos cuando se ve minorías. 
 
Adicionalmente, para agradecerle al Partido Conservador y al Presidente de la 
Cámara, el hecho de que acepten que el tercer año sea Vicepresidente en un 
cambio que se hace con el Partido Conservador. 
 
 
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial: 
 
Con la retirada del nombre del Honorable Representante, procedemos a escuchar 
postulaciones para esta dignidad. Señor Secretario, sírvase llamar a lista para 
votación.  
 
Hace uso de la palabra, el Doctor JESÚS ALFONSO RODRÍGUEZ CAMARGO, 
Secretario Ad Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial. 
 
Ya usted hizo la postulación Honorable Representante, como el doctor se retiró 
entonces, doctor Naranjo, queda por sustracción de materia la postulación que 
hizo el doctor. 
 
Entonces, procedemos al llamado a lista y verificación de la votación de la 
proposición. 
              VOTA  
ACOSTA CASTAÑEDA YENSY ALFONSO  SÍ 
BENAVIDES AGUAS JAVID JOSÉ   SÍ 
BURGOS RAMÍREZ DIDIER    SÍ 
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DELUQUE ZULETA ALFREDO RAFAEL  SÍ 
DIAZGRANADOS ABADIA EDUARDO AGATON SÍ 
DIAZGRANDOS TORRES LUIS EDUARDO  SÍ 
DÍAZ HERNÁNDEZ HOLGER HORACIO  -0- 
DUQUE  NARANJO YOLANDA   -0- 
MADRID RAFAEL ANTONIO   SÍ 
MOLINA TRIANA ALFREDO GUILLERMO  SÍ 
MORENO VANDEIRA VÍCTOR HUGO  SÍ 
NARANJO ESCOBAR DIEGO ALBERTO  SÍ 
OSORIO SALGADO NIDIA MARCELA  SÍ 
RENGIFO SANTIBAÑEZ ADOLFO LEON  SÍ 
VALDEZ BARCHA JUAN MANUEL   -0- 
 
Señor Presidente, 12 votos por el sí, para la reapertura de las postulaciones ante el 
retiro del doctor Holger. 
 
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial: 
 
Después de esta discusión, siento que es oportuno escuchar del nombre del 
Presidente y el nombre del Vicepresidente y para Secretario que es el doctor 
Benjamín. 
 
Entonces, el candidato para Presidencia de la Comisión para que haya claridad, es 
Señor Secretario, por favor. 
  
Hace uso de la palabra, el Doctor JESÚS ALFONSO RODRÍGUEZ CAMARGO, 
Secretario Ad Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial. 
 
Sí, Señor Presidente, el candidato para la Presidencia de la Comisión de 
Ordenamiento Territorial, es el doctor ADOLFO LEON RENGIFO, para la 
Vicepresidencia, el doctor VICTOR HUGO MORENO, y para la Secretaría, el doctor 
Benjamín Niño Flórez. Pero sobre eso, tengo que hacer una constancia, Señor 
Presidente, ahí está el informe de la Comisión de Acreditación Documental donde 
fueron avaladas dos hojas de vida: La del doctor BENJAMIN NIÑO FLOREZ, 
acreditada correspondientemente con las firmas del doctor Gustavo Puentes, Oscar 
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Gómez Agudelo, Guillermo Santos, Ismael de Jesús Aldana Vivas y la Secretaria 
Yolvis Tabaco Díaz,  está el acta, quedará como constancia 
 
Y también fue acreditada la hoja de vida de la doctora JULIA ESTHER TORRES 
LOGREIRA, quien también con la firma de los antes mencionados, tuvo la 
acreditación correspondiente  de la hoja de vida. 
Esta son los candidatos avaladas por la Comisión y ya puede usted Señor 
Presidente proceder. 
 
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial: 
 
Vamos a elegir entonces a una Comisión Escrutadora   habíamos dicho inicialmente 
que era la doctora NIDIA MARCELA OSORIO y el Honorable Representante 
ALFREDO RAFAEL DELUQUE. 
Simplemente, vamos a elegir dos para agilizar y agilizar el proceso. Sírvase, Señor 
Secretario en llamar a lista para la respectiva votación. 
 
Hace uso de la palabra, el Doctor JESÚS ALFONSO RODRÍGUEZ CAMARGO, 
Secretario Ad Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial. 
Sí, Señor Presidente: 
ACOSTA CASTAÑEDA YENSY ALFONSO  SÍ 
BENAVIDES AGUAS JAVID JOSÉ   SÍ 
BURGOS RAMÍREZ DIDIER    SÍ 
DELUQUE ZULETA ALFREDO RAFAEL  SÍ 
DIAZGRANADOS ABADIA EDUARDO AGATON SÍ 
DIAZGRANDOS TORRES LUIS EDUARDO  SÍ 
DÍAZ HERNÁNDEZ HOLGER HORACIO  SÍ 
DUQUE  NARANJO YOLANDA   -0- 
MADRID RAFAEL ANTONIO   SÍ 
MOLINA TRIANA ALFREDO GUILLERMO  SÍ 
MORENO VANDEIRA VÍCTOR HUGO  SÍ 
NARANJO ESCOBAR DIEGO ALBERTO  SÍ 
OSORIO SALGADO NIDIA MARCELA  SÍ 
RENGIFO SANTIBAÑEZ ADOLFO LEON  SÍ 
VALDEZ BARCHA JUAN MANUEL   SÍ 
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Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial: 
 
Terminada la votación, cerrada la votación, se solicita a la Comisión Escrutadora 
contar los votos. 
 
 
Hacen uso de la palabra,   la HR NIDIA MARCELA OSORIO SALGADO,  miembro de 
la Comisión Escrutadora: 
 
Señor Presidente, terminada la votación, se informa que para la Presidencia de la 
Comisión de Ordenamiento Territorial, se han dado trece (13) votos a favor del 
doctor ADOLFO LEÓN RENGIFO y un  (01) voto en blanco. 
 
 
Hacen uso de la palabra el HR ALFREDO RAFAEL DELUQUE ZULETA, miembro de la 
Comisión Escrutadora: 
 
De la misma manera, Señor Presidente, se informa que han sido escrutados trece 
(13) votos a favor del doctor VÍCTOR MORENO, y uno (01) en blanco, y para la 
Secretaría, catorce (14) votos a favor del Señor BENJAMIN NIÑO FLOREZ. 
 
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial: 
 
De acuerdo con la votación para Presidencia queda el doctor ADOLFO LEÓN 
RENGIFO y para la Vicepresidencia, el HR VÍCTOR HUGO  MORENO, y para la 
Secretaria General de la Comisión, el doctor BENJAMIN NIÑO FLOREZ.   
 
Preguntamos a los Honorables Representantes a la Cámara miembros de la 
Comisión de Ordenamiento si declaran válidamente elegidos. 
 
Sírvase Señor Secretario, pasar a lista. 
       VOTA  
ACOSTA CASTAÑEDA YENSY ALFONSO  SÍ 
BENAVIDES AGUAS JAVID JOSÉ   SÍ 
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BURGOS RAMÍREZ DIDIER    SÍ 
DELUQUE ZULETA ALFREDO RAFAEL  SÍ 
DIAZGRANADOS ABADIA EDUARDO AGATON SÍ 
DIAZGRANDOS TORRES LUIS EDUARDO  SÍ 
DÍAZ HERNÁNDEZ HOLGER HORACIO  SÍ 
DUQUE  NARANJO YOLANDA   -0- 
MADRID RAFAEL ANTONIO   SÍ 
MOLINA TRIANA ALFREDO GUILLERMO  SÍ 
MORENO VANDEIRA VÍCTOR HUGO  SÍ 
NARANJO ESCOBAR DIEGO ALBERTO  SÍ 
OSORIO SALGADO NIDIA MARCELA  SÍ 
RENGIFO SANTIBAÑEZ ADOLFO LEON  SÍ 
VALDEZ BARCHA JUAN MANUEL   SÍ 
 
Señor Presidente, la Comisión ha declarado válidamente electos a los miembros de 
la Mesa Directiva de la Comisión y al Secretario de la misma. 
 
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial: 
 
Por favor, le solicitamos al Señor Presidente electo, pasar para tomar el respectivo 
juramento. 
 
Invocando la protección de DIOS, juráis ante esta Corporación que representa al 
pueblo de Colombia cumplir fiel y lealmente con los deberes que el cargo de 
Presidente de la Comisión de Ordenamiento Territorial de esta Honorable 
Corporación, impone de acuerdo con la Constitución y las Leyes?. 
 
Hace uso de la palabra, HR., ADOLFO LEON RENGIFO SANTIBAÑEZ, SÍ JURO 
 
Hace uso de la palabra, HR., YENSY ALFONSO ACOSTA CASTAÑEDA, Presidente Ad 
Hoc de la Comisión de Ordenamiento Territorial: 
 
Sí así lo hiciereis, que DIOS y la PATRIA os lo premien, sino que él o ella os lo 
demanden. 
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Hace uso de la palabra, HR., ADOLFO LEON RENGIFO SANTIBAÑEZ, Presidente de 
la Comisión de Ordenamiento Territorial.  
 
Por favor, el Señor Vicepresidente Electo, el Señor VICTOR HUGO MORENO 
VANDEIRA, para tomar el juramento y el Secretario, doctor BENJAMIN NIÑO 
FLOREZ. 
 
Invocando la protección de DIOS, juráis ante esta Corporación que representa al 
pueblo de Colombia cumplir fiel y lealmente con los deberes que el cargo de 
Vicepresidente y Secretario General de la Comisión de Ordenamiento Territorial de 
esta Honorable Corporación, impone de acuerdo con la Constitución y las Leyes?. 
 
Doctor VICTOR HUGO MORENO VANDEIRA, SÍ JURO. 
Doctor BENJAMIN NIÑO FLOREZ, SÍ JURO. 
 
Hace uso de la palabra, HR., ADOLFO LEON RENGIFO SANTIBAÑEZ, Presidente de 
la Comisión de Ordenamiento Territorial.  
 
Sí así lo hiciereis, que DIOS y la PATRIA os lo premien, sino que él o ella os lo 
demanden. 
 
Continuamos con el Orden del Día, Señor Secretario. 
 
Hace uso de la palabra, Doctor BENJAMIN NIÑO FLOREZ, Secretario de la  
Comisión de Ordenamiento Territorial.  
 
Sí, Señor Presidente, último punto del Orden del Día, lo que propongan los 
Honorables Representantes 
 
Hace uso de la palabra, HR., ADOLFO LEON RENGIFO SANTIBAÑEZ, Presidente de 
la Comisión de Ordenamiento Territorial.  
 
Con la venia de los Representantes y los asistentes, yo quisiera tomar brevemente 
la palabra, para explicar el motivo por el cual nos encontramos acá.  
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El doctor Alfredo Molina ahorita decía, porque además es también miembro de la 
bancada e integrante de la Comisión Quinta de la Cámara decía hace unos instantes 
en la instalación de esta Comisión, de la importancia de la misma, para nuestras 
regiones y para el país. Yo en cierta medida decliné en parte de las aspiraciones 
que tenía entre esta Comisión y otras dentro de la Cámara de Representantes 
porque consideraba y así lo expresé no solamente en mi Departamento del Valle 
del  Cauca, sino  que así también lo hice dentro de la bancada del Partido de la U, 
mi satisfacción y mis deseos de llegar a la Comisión de Ordenamiento Territorial. 
 
Compañeros, son cuatro años, cuatro años en donde no solamente esta 
Presidencia, sino esta Mesa Directiva rotará y somos conscientes que ni Adolfo 
León, ni el Partido de la U, ni todos los que hacemos parte de esta Alianza por la 
Unidad Nacional estamos en la posibilidad siquiera remota de pasar por encima de 
nuestros compañeros cualquiera que ellos sean.  
 
Soy uno de los convencidos de que el desarrollo del país, pasa por las regiones, que 
la descentralización es uno de los elementos fundamentales en el desarrollo 
económico del país y que solo a través de éstos podemos lograr el desarrollo 
integral que estoy seguro que ustedes esperan al igual que yo, porque eso es lo que 
espera el pueblo colombiano, entonces, de mí no esperen una cosa diferente que a 
la de actuar en concordancia  con lo que he dicho, porque siempre he dicho porque 
pienso que uno tiene que ser coherente y esa coherencia pasa por pensar según 
nuestras creencias, comunicar igualmente de acuerdo con esas creencias y hacer lo 
que uno cree. 
 
Entonces,   esas es la forma más sencilla a mi juicio para ser feliz: Estoy aquí porque 
quiero estar, lo decía en la Comisión Quinta ha sido algo accidental, jamás he sido 
político, he acompañado ´procesos políticos desde hace mucho tiempo y mi 
inquietud por el tema nace en la Eco región del Eje Cafetero  en donde he hecho 
parte de un grupo de investigación desde finales del siglo pasado, tenemos que 
hablar ya del siglo pasado comenzamos a estudiar el proceso de desarrollo 
económico del país visto desde las regiones. 
 
En ese grupo de estudio e investigación hemos logrado avanzar con este proyecto 
de Eco región del Eje Cafetero, pero la verdad, es que yo llamaba la atención a mis 
compañeros desde hace más de 10 años  en este proyecto de Eco región del Eje 
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Cafetero que viene desde el Occidente del Tolima, Caldas, Quindío, Risaralda, gran 
parte del Valle del Cauca y del Chocó; en que nosotros éramos demasiado técnicos 
pero no   teníamos representación política y que eso hacía que el proceso no 
fluyera con la velocidad que nosotros quisiésemos. 
 
Mi compromiso acá dentro de esta Comisión, con todos ustedes y con el país es 
lograr que todos esos rumores que existen respecto a la inoperancia de la 
Comisión, sean parte del pasado y que con su colaboración logremos sacar 
adelante este que pienso es un instrumento importante para el desarrollo 
económico y para la generación de equidad social del país.  Muchas gracias. 
 
Concedemos el uso de la palabra al doctor Alfredo Molina. 
 
 Hace uso de la palabra, HR ALFREDO GUILLERMO MOLINA TRIANA:  
 
Gracias, Señor Presidente, primero que todo celebrar la conformación de la Mesa 
Directiva de la Comisión de Ordenamiento, saludarlo a usted, precisamente 
valorarle esa deferencia que tuvo en la Comisión Quinta, pero en segundo nivel, la 
demostración que dio frente el país del interés que tenía usted de esta Comisión y 
que bueno que esté al frente como Presidente el primer año; porque el primer año 
nos va a mantener también en ejercicio de la armonía y también el impulso que le 
tenemos que imprimir a esta Comisión. 
 
En segundo nivel, saludar y felicitar al doctor Víctor Hugo Moreno, del Partido 
Liberal, creemos hoy que la Comisión de Ordenamiento no dio hoy muestra del 
orden, precisamente porque no teníamos información y que hacer esa aclaración, 
porque uno siente también a veces pena frente a los otros colegas que también 
están aspirando a dignidades, pero también  al final, sí dimos muestra de orden 
cuando cumplimos los compromisos y no generamos un desorden de ahí para 
adelante frente a los temas que se nos vienen, porque creo  que el Congreso debe 
caracterizarse por seriedad y respeto por los compromisos. 
 
Al doctor Benjamín Niño Flórez, una persona que nos recibió una vez llegamos los 
nuevos al Congreso, de verdad, que celebro que usted sea el Secretario porque sé 
que su gestión ha sido muy buena al servicio de esta Comisión y sobre todo porque 
le imprimió un carácter diferente.  
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Quiero hacer un llamado porque creo que esta Comisión es importante yo también 
soñaba con llegar a esta Comisión como a la Comisión Quinta, precisamente 
porque el Ordenamiento es un tema importante y fundamental para el país, es un 
tema muy importante que tenemos que complementarlo con una verdadera Ley de 
Ordenamiento Territorial, ya lo decía el Presidente de la Cámara; es una voluntad 
política del actual gobierno electo, nuestro Presidente, el doctor Juan Manuel 
Santos, y creo que vamos a tener una tarea fundamental en el ejercicio de esa Ley 
de ordenamiento, porque tenemos una ley de Desarrollo Territorial que aún tiene 
una significancia importantes dentro del contexto  de los últimos 13 años que ha 
tenido el país, pero que igual necesita que le imprimamos los nuevos conceptos y 
sobre todo la armonización de desarrollo de las regiones del país. 
 
Lo único que les digo a mis colegas, es que trabajemos en esta Comisión que le 
imprimamos un nivel de trabajo arduo y eso depende mucho del interés de los 
Parlamentarios que estamos en esta Comisión, somos quince y esperamos que al 
final de este proceso ojalá del cuatrienio estemos entregando unos resultados 
importantes para el país y en eso tenemos que tener compromiso todos los 
Parlamentarios de trabajar en esta Comisión con ahínco. 
 
Veo realmente que el trabajo no solamente es de heredar o significar dignidades 
porque parece que hoy vinimos solamente a elegir una Mesa Directiva y no más, 
miren, ya nos quedamos solos en la Comisión y hago un llamado de atención  a los 
Parlamentarios que se metieron a la Comisión, porque nos metimos fue para 
trabajar en esta Comisión, cuenten con un aliado y a la Mesa Directiva con un 
servidor desde los elementos técnicos que conocemos para el servicio de la 
Comisión. Un abrazo. 
 
Hace uso de la palabra, HR., ADOLFO LEON RENGIFO SANTIBAÑEZ, Presidente de 
la Comisión de Ordenamiento Territorial. 
 
Tiene el uso de la palabra al Señor Vicepresidente electo, doctor Víctor Hugo 
Moreno. 
 
Hace uso de la palabra, HR., VICTOR HUGO MORENO VANDEIRA. Gracias, Señor 
Presidente, se dieron las cosas en cumplimiento de unos acuerdos pactados en 
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bancada. Quiero agradecer encarecidamente al Partido de la U que fue muy 
generoso en dar una información clara porque como somos nuevos, pero no 
queríamos tomar decisiones sin contar con unas decisiones colectivas que gracias a 
Dios, se nos dieron las cosas. 
 
Felicitar a nuestro Presidente, Presidente, cuente con este servidor para trabajar de 
la mano en esta Comisión de Ordenamiento, al Secretario General, darle unas 
felicitaciones sinceras a Benjamín, un hombre dispuesto a trabajar con las personas 
que hemos llegado como nuevos y desconocemos el tema de infraestructura del 
Congreso. 
 
Por qué la razón de querer llegar a la Comisión de Ordenamiento Territorial, 
porque soy abogado egresado de la Universidad Santiago de Cali, con una 
Especialización en Fronteras y Relaciones Internacionales. Vengo de una provincia, 
tal vez, la más lejana que es la del Departamento del Amazonas y legislar a 1.200 
Kms, de distancia no se puede, tenemos que estar representando en las 
Corporaciones a nuestro departamento. 
 
Nuevamente reitero, quiero trabajar de la mano se dio el principio de unidad, y un 
programa de unidad con los compañeros de la Bancada 
 
Hace uso de la palabra, HR., ADOLFO LEON RENGIFO SANTIBAÑEZ, Presidente de 
la Comisión de Ordenamiento Territorial. 
Secretario, alguien más está en registro para el uso de la palabra. 
 
Hace uso de la palabra, Dr. BENJAMIN NIÑO FLOREZ. Secretario Comisión de 
Ordenamiento Territorial. No Señor Presidente, si usted me lo permito, para 
dirigirme a la Comisión Señor Presidente, con su venia. 
 
Hace uso de la palabra, HR., ADOLFO LEON RENGIFO SANTIBAÑEZ, Presidente de 
la Comisión de Ordenamiento Territorial. 
 
Claro, doctor Benjamín, con una felicitación y reiterándole las palabras de nuestro 
Vicepresidente, doctor Víctor Hugo Moreno,  por esta merecida elección, y créame 
que lo conocemos por su trabajo y esperamos que siga cumpliendo en esta 
Comisión. 
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Hace uso de la palabra, Dr. BENJAMIN NIÑO FLOREZ. Secretario Comisión de 
Ordenamiento Territorial. 
 
Gracias, Señor Presidente y Vicepresidente, por sus palabras y a los miembros de la 
Comisión que me dieron este apoyo incondicional, a mí Partido Conservador que 
medio el aval a través de los 38 Representantes de nuestro Partido, a mi familia, a 
mi esposa que me acompaña en el día de hoy, agradecerles a todos y a cada uno de 
ustedes y decirles, que cuentan con un amigo incondicional sin ninguna 
discriminación y a los funcionarios de mi Comisión que me acompañan en el día de 
hoy. 
 
Muchísimas gracias, Señor Presidente. 
 
Hace uso de la palabra, HR., ADOLFO LEON RENGIFO SANTIBAÑEZ, Presidente de 
la Comisión de Ordenamiento Territorial. 
 
Agotado el orden del día, damos por terminada la Sesión de la Comisión y 
esperamos tener todos los datos de cada uno de ustedes para citar a la próxima 
sesión, pueden estar  seguros que seremos diligentes en ese sentido. Gracias. 
 
 
 
ADOLFO LEON RENGIFO SANTIBAÑEZ  VICTOR HUGO MORENO VANDEIRA 
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